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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 21 dias de 

Outubro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB. 

PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA SESSÃO: Antonio Weskley 

Soares dos Santos – PL. AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Moacir 

Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa 

da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 10ª Sessão Ordinária realizada em 14/10/2022: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 226 de Autoria 

do Ver. Higor Tallison: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja instalada 

uma Academia da Terceira Idade no P.A. Olho D’água, zona rural deste 

município. Requerimento n.º 227 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de que seja construído um estacionamento com 

cobertura em frente a Unidade Mista de Saúde Raimundo Nonato Cândido. 

Requerimento n.º 228 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de que seja construído um estacionamento com cobertura no terreno 

localizado na lateral do CMEI, limite com a Rua Antonio Alexandre. A seguir, foi 

passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse que recebeu os dados de transferências de recursos 

federais do Governo Bolsonaro, sendo um valor significativo, onde irá expor para 

que a população tenha noção do valor desse recurso, além de poder cobrar do 

gestor. Disse que do FUNDEB, chegou mais de 16 milhões, merenda escolar 

mais de 800 mil, transporte mais de 400 mil, entre outros valores, totalizando 

mais de 18 milhões de reais. Destacou que para a saúde, foram destinados mais 

de 21 milhões e a transferência de Petróleo foi mais de 38 milhões. Citou ainda 

a compensação financeira de ICMS. Destacou que esses recursos totalizaram 

mais de 137 milhões do Governo Federal, tendo sido um município abençoado 

que recebeu recursos para várias demandas. Disse que as cobranças para 

melhoria nas estradas, por exemplo, não são por falta de recursos, dentre outras 

situações de necessidades do município. Disse que com esses valores, não é 

admissível que tenha um raio x negado pela administração, sob alegação que a 

máquina do PAN está quebrada. Aparteando, o Ver. Inavan Santos destacou a 
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importância desse demonstrativo dos recursos federais que chegaram ao 

município, sendo importante que o cidadão faça essa cobrança ao gestor 

municipal. Disse que sempre vem cobrando ações para o cidadão upanemense, 

pois os recursos existem. Reforçou a necessidade da população fazer as devidas 

cobranças. Destacou que os recursos existem e fica claro que o Governo 

Bolsonaro foi mais acessível aos recursos dos municípios, sendo um presidente 

municipalista que respeita os municípios. Destacou que não é admissível as 

reclamações na área da saúde, onde as pessoas cobram consultas e exames. 

Indagou como anda o aparelho de raio x do município, reforçando que é preciso 

que a população faça essas cobranças. Parabenizou o colega Marinaldo pela 

explanação dos recursos, pois não se vê esse valor revertido em ações pelo 

executivo municipal. Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse que é normal estar 

sempre cobrando mais, salientando que não se pode pontuar que nada vem 

sendo feito. Disse que vem fazendo cobranças diárias em busca de melhorias e 

que não se pode dizer que nada está sendo feito. Retomando, o Ver. Marinaldo 

Bezerra disse ser reconhecedor que ações são feitas e que não usará essa 

Tribuna para dizer o contrário, salientando que existem recursos para suprir 

outras necessidades, principalmente em casos de urgência, como esse paciente 

que teve um raio x negado. Destacou que essas pessoas são humildes e que 

tiram de onde não tem e que se comprometeu de levar esse paciente para o 

referido exame. Disse que estará fazendo essa cobrança para que o município 

não se limite com pouca coisa. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON 

BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa. Falou 

sobre os recursos federais repassados aos municípios, especialmente 

Upanema, dizendo que o colega Marinaldo foi muito oportuno quanto a 

explanação desses valores. Destacou que diante da pandemia, quando se 

esperava uma grande perda e atraso, o estado arrecadou praticamente igual à 

antes da pandemia. Destacou ainda o valor dos royalties que é uma grande 

arrecadação do município para melhorias na sua infraestrutura. Disse que está 

sempre esclarecendo as pessoas acerca dessas ações do governo federal. 

Disse que recebeu reclamação de pacientes sobre o atraso das cirurgias de 

catarata, onde procurou a secretaria de saúde para obter informações sobre o 

assunto. Destacou que ontem a secretária conversou com ele esclarecendo que 

o município de Alexandria, onde Upanema tem convênio, está cobrando acima 

da tabela do SUS, além dos médicos estarem atrasando com a questão dos 

exames. Disse ainda que o município de Mossoró quem faz os casos mais 

complexos, mas que devido a alta demanda, não está recebendo os pacientes 

de Upanema. Informou ainda que está sendo planejado para que as cirurgias 

mais simples sejam realizadas em Upanema mesmo. O Ver. Edson Bezerra 

destacou que se essas cirurgias vieram para Upanema será um grande avanço, 

pois muitas são de baixa renda. Disse que continuará fazendo a referida 

cobrança acerca dessa questão das cirurgias, pois são muitos pacientes que 

precisam. Disse que já solicitou requerimento para ser construída uma UBS no 

Sítio Caraúba, requerimento este também feito pelo Ver. Ibamar Costa. 
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Destacou que a obra já foi iniciada, onde fez visita juntamente com o colega 

Ibamar. Disse que na mesma oportunidade, visitou a escola da comunidade e 

recebeu algumas reivindicações das professoras, na melhoria da infraestrutura. 

Disse que está a disposição da população para buscar essas melhorias. 

Destacou que ouviu alguns profissionais técnicos de enfermagem que 

solicitaram melhorias para sua categoria, onde é reconhecedor do trabalho dos 

mesmos, e que irá batalhar para as devidas melhorias que os mesmos solicitam. 

Frisou que durante a pandemia, enquanto muitos setores fecharam as portas, 

essa categoria seguiu seu trabalho, reforçando que está a serviço deles, pois 

entende a necessidade dos mesmos. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra 

destacou que a maioria desses profissionais executam o serviço de técnico, mas 

recebem como auxiliar de enfermagem, cabendo a gestão verificar essa situação 

para ver a melhor maneira de resolver a situação. Salientou que grande parte 

dos serviços deixará de ser realizado, caso esses profissionais se neguem a 

fazer. Aparteando, o Ver. Franklim Moura disse que não existe em Upanema 

nenhum técnico de enfermagem concursado, pois o concurso foi feito para o 

cargo de auxiliar. Salientou que não tem conhecimento da diferença entre as 

respectivas funções. Retomando a palavra, o Ver. Edson Bezerra destacou que 

irá buscar mais informações acerca da melhor forma legal de resolver essa 

questão. O Ver. Franklim Moura informou que irá se ausentar da sessão para 

atender compromisso já agendado. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN 

SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Disse que está nesta Casa em busca de melhorias e ações para o município. 

Destacou que seu mandato está sempre a favor do cidadão upanemense. Falou 

sobre a reunião com os auxiliares de enfermagem que vem lutando pelo Piso da 

categoria. Salientou que a lei já foi sancionada pelo presidente federal e que 

assim que o veto do STF for resolvido, estará na luta para que esta Casa 

regularize a questão no município. Disse que é importante que a categoria seja 

valorizada, diante da relevância de seus serviços. Salientou o grande trabalho 

realizado por esses profissionais durante a pandemia e acredita que todos os 

colegas estarão sensíveis à causa da categoria. Disse que visitou algumas 

comunidades rurais, atendendo convite do amigo Zé Nilson, do Sítio Conceição, 

agradecendo ao mesmo pela recepção. Destacou a situação precária das 

estradas das comunidades rurais, informando que continuará cobrando as 

devidas melhorias, pois a população da zona rural merece esse serviço. Falou 

sobre as dificuldades que a população vem sofrendo na área da saúde, pois está 

sendo sempre procurado por pacientes solicitando consultas e exames. 

Salientou que infelizmente Dr. Anax não foi bem sucedido nas eleições, que era 

quem lhe ajudava nessa questão, ressaltando que isso não é obrigação de 

deputados ou vereadores, e que estes fazem apenas um trabalho social, mas 

que o dever é do poder executivo, pois é quem recebe os recursos. Destacou 

que continuará fazendo as devidas cobranças, pois está com o seu mandato a 

disposição da população para todas as áreas e que seguirá com esse propósito 

até o final do seu mandato. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse 



ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
º
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

que foi procurado por pais de crianças deficientes reclamando da ausência de 

psiquiatra e terapeuta no CAPS. Disse que é preciso que o prefeito resolva essa 

questão, pois os pacientes precisam. Sobre a reclamação do raio x e o montante 

de recursos que entra em Upanema, disse que Upanema recebe muito mais do 

que outros municípios, onde sempre faz a cobrança do funcionamento do 

aparelho de raio x. Destacou que não acredita que o hospital seja construído, 

sendo outra cobrança sua. Salientou que Upanema tem condições de realizar 

essas cirurgias, pois é um município bem localizado, onde outros município iriam 

trazer seus pacientes para cá. Disse que se as cirurgias de catarata forem feitas 

aqui, isso será muito bom, destacando que seria importante que a secretária de 

saúde estivesse aqui dando mais informações. Disse que recebeu reclamação 

de universitários dizendo que estão chegando atrasados nas suas faculdades, 

pois um ônibus está quebrando. Lamentou que esse ônibus esteja parado por 

causa de um motor. Disse que é favorável aos servidores da enfermagem, 

salientando que esta é uma Casa de Leis e é preciso aguardar a decisão acerca 

do veto dado pelo Supremo quanto à questão. Reforçou que está sempre para 

ajudar a população. Destacou que o serviço das estradas está atrasado e que 

as chuvas logo chegarão. Disse que constatou que é colocado material em 

alguns pontos apenas com areia e que quando chover, o problema será o 

mesmo. Disse que recebeu reclamação de pacientes que marcam suas 

consultas, mas que não tem carro disponível para os mesmos, salientando que 

isso é dever da prefeitura. Dique que as consultas e exames devem ser 

marcados pela prefeitura, pois tem os recursos, mas que é feita uma politicagem 

sebosa, gerando muitas reclamações para a referida pasta. PRESENÇA 

REGISTRADA DO VER. WESKLEY SOARES. Continuada esta sessão e não 

ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 

passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 228 de Autoria do Ver. Higor 

Tallison: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja construído um 

estacionamento com cobertura no terreno localizado na lateral do CMEI, limite 

com a Rua Antonio Alexandre. Requerimento n.º 227 de Autoria do Ver. Higor 

Tallison: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja construído um 

estacionamento com cobertura em frente a Unidade Mista de Saúde Raimundo 

Nonato Cândido. Requerimento n.º 226 de Autoria do Ver. Higor Tallison: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de que seja instalada uma Academia da Terceira 

Idade no P.A. Olho D’água, zona rural deste município. Abertas as discussões o 

autor fez breves comentários acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que 

essas reivindicações são frutos das suas andanças no município. Sobre a 

cobertura do CMEI, destacou que os pais e familiares ficam aguardando seus 

filhos no sol, onde faz essa solicitação para destinar um local apropriado para 

essas pessoas buscarem seus filhos. Sobre o estacionamento da Unidade Mista, 

destacou que a intenção é dar abrigo aos veículos da saúde, dando mais vida 

útil aos carros, o que também irá beneficiar a população. Quanto a academia 
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para Olho D’água, disse que conversou com algumas pessoas e que constatou 

a necessidade dessa academia para a comunidade, onde irá beneficiar toda a 

população. O Ver. Inavan Santos adiantou-se favorável às proposições, 

salientando a necessidade de uma garagem municipal para abrigar todos os 

transportes públicos, pois os mesmos se encontram expostos à sol e chuva, o 

que vem danificando os mesmos. Salientou que o colega foi feliz ao solicitar isso 

para a saúde, cobrando que o mesmo seja feito para toda a frota. Destacou que 

já existem requerimentos neste sentido de alguns colegas. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 019/2022 de Autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Upanema (Biênio 2021-2022): Institui gratificação 

mensal à Comissão Permanente de Licitação, Pregoeiro e Equipe de Apoio do 

Poder Legislativo de Upanema e dá outras providências. PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE.  PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E 

FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE.  Abertas 

as discussões ao referido projeto, o Ver. Ibamar Costa destacou que o município 

já gratifica seus profissionais através de lei e que agora essa Casa poderá 

gratificar seus servidores que exercem essas funções destinadas. Aberta a 

Votação ao Projeto de Lei n.º 019/2022: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum 

líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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